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2021 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το  νθπιαγωγείο είναι ο χϊροσ, όπου τα νιπια μακαίνουν, ςυνεργάηονται, παίηουν, 

χαίρονται και δθμιουργοφν. Ρολλζσ φορζσ όμωσ αντιμετωπίηουν και δυςκολίεσ, 

τόςο οι μακθτζσ, που αφοροφν ςτθν προςαρμογι τουσ ςτο ςυγκεκριμζνο 

περιβάλλον και ςτθ ςυνφπαρξι τουσ με ςυνομθλίκουσ, όςο και οι εκπαιδευτικοί ςτισ 

ςχζςεισ με νιπια και γονείσ. Η ςχολικι ηωι καλό είναι να ρυκμίηεται από κάποιουσ 

κανόνεσ, οι οποίοι βοθκοφν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία και το ςχολείο να 

λειτουργεί αποτελεςματικότερα ωσ μια αςφαλισ κοινότθτα μάκθςθσ. Με τον όρο 

‘’εςωτερικόσ κανονιςμόσ του ςχολείου’’ εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των 

κανόνων ,που αποτελοφν προχποκζςεισ ,για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, 

μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Οι ςυνκικεσ αυτζσ πρζπει να 

αποβλζπουν ςτθ διαμόρφωςθ ενόσ παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ κλίματοσ, το 

οποίο κα εξαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία  των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ,χωρίσ 

εντάςεισ και ςυγκροφςεισ με αμοιβαίο ςεβαςμό ,ανοχι και αναγνϊριςθ. Η ςχολικι 

κοινότθτα είναι μια οργανωμζνθ ομάδα, που ζχει όλα τα χαρακτθριςτικά τθσ 

κοινωνίασ. Η εςωτερικι οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ οφείλει να εκπαιδεφει και να 

διαπαιδαγωγεί ςφμφωνα με τα πρότυπα και τισ ανάγκεσ τθσ δθμοκρατικισ 

κοινωνίασ .Για το ςκοπό αυτό ςυντάςςεται ο εςωτερικόσ κανονιςμόσ λειτουργίασ 

του νθπιαγωγείου Άλματοσ βάςει τθσ αντίςτοιχθσ εγκυκλίου(ΦΕΚ491 τ.Β’.9-2-21) 

και τθσ ιςχφουςασ νομοκεςίασ περί λειτουργίασ των εκπαιδευτικϊν 

δομϊν(Ρροεδρικό διάταγμα79/2017-ΦΕΚ109/Α/1-8-2017,Εγκφκλιοσ περί 

λειτουργίασ των νθπιαγωγείων για το ςχολικό ζτοσ 2020-2021). 

  

Ο ςκοπόσ του νθπιαγωγείου ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία είναι να 

βοθκιςει τα παιδιά να αναπτυχκοφν ςωματικά, ςυναιςκθματικά και κοινωνικά 

μζςα ςτο πλαίςιο των ευρφτερων ςτόχων τθσ πρωτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ. Το 

νθπιαγωγείο ωσ φορζασ κοινωνικοποίθςθσ του παιδιοφ κα πρζπει να 

εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ ,ϊςτε τα παιδιά να αναπτυχκοφν και να 

κοινωνικοποιθκοφν ομαλά και πολφπλευρα. Το νθπιαγωγείο επιδιϊκει το 

ςεβαςμό τθσ προςωπικότθτασ του νθπίου, τθν ικανοποίθςθ των φυςικϊν και 

ψυχικϊν του αναγκϊν και το ςεβαςμό ςτισ ατομικζσ του διαφορζσ. Και όλα αυτά 

ςε μια ατμόςφαιρα ςτθν οποία βαςιλεφει θ χαρά ,το παιχνίδι, θ δθμιουργία και 

θ πεικαρχθμζνθ ελευκερία. 

       Το νθπιαγωγείο Άλματοσ αποτελείται από ζνα τμιμα πρωινό-υποχρεωτικό ςτο 

οποίο υπθρετεί θ κ. Ζιάκα Αργυρϊ(νθπιαγωγόσ-προϊςταμζνθ). Φοιτοφν δφο παιδιά: 

ζνα νιπιο και ζνα προνιπιο. 



1)Προςζλευςη-παραμονή ςτο ςχολείο και αποχϊρηςη από αυτό 

Η ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο κακϊσ και θ τακτικι και 

ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. Τα 

νιπια προςζρχονται ςτο ςχολείο και αποχωροφν από αυτό τθν προκακοριςμζνθ 

ϊρα, όπωσ αυτι ορίηεται από το ωρολόγιο πρόγραμμα(8.15-8.30,13.00-13.10). Αν 

παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αναχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ωραρίου ,ενθμερϊνεται ο γονζασ, για να παραλάβει το παιδί του. Ο ςφλλογοσ 

διδαςκόντων, ο οποίοσ ζλαβε υπόψθ του:1.ότι ο χϊροσ του νθπιαγωγείου είναι 

ενιαίοσ  και δεν υπάρχει ξεχωριςτό μζροσ 2. Πτι ο αρικμόσ των παιδιϊν είναι μικρόσ 

,αποφάςιςε ότι τα νιπια, που ζχουν προςζρκει με κακυςτζρθςθ ειςζρχονται 

κανονικά ςτθν τάξθ. Φυςικά γίνεται προςπάκεια και ςφςταςθ για μθ ςυχνι 

επανάλθψθ του φαινομζνου. Οι ενιλικεσ, που  ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ  κατά τθν 

άφιξι τουσ ,παραδίδουν τα παιδιά ςτθ νθπιαγωγό ςτθν είςοδο του ςχολείου. Η 

αυλόπορτα και θ εξϊπορτα του κτιρίου του νθπιαγωγείου κλειδϊνονται ςτισ 8.30 

π.μ. και παραμζνουν κλειςτζσ   κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ λειτουργίασ του ςχολείου, 

για να διαφυλάςςεται θ αςφάλεια των μακθτϊν. Οι γονείσ τθροφν τα απαραίτθτα 

μζτρα προςταςίασ, όπωσ  αυτά ορίηονται από τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΥ. Τα νιπια και θ 

εκπαιδευτικόσ φοροφν μάςκεσ  ςτθ διάρκεια τθσ θμζρασ εκτόσ από τθν ϊρα του 

προγεφματοσ και του διαλείμματοσ. Ειδικά φζτοσ ςε περίπτωςθ αρρϊςτιασ ,οι 

γονείσ κα πρζπει να φζρουν ιατρικι βεβαίωςθ, ςτθν οποία κα αναφζρεται 

επακριβϊσ το είδοσ τθσ αςκζνειασ ,που είχε και κα τονίηεται ςαφϊσ από το 

κεράποντα γιατρό θ δυνατότθτα να επανζλκει ςτο νθπιαγωγείο ,χωρίσ να υπάρχει 

κίνδυνοσ μετάδοςθσ τθσ αςκζνειάσ του ςτα άλλα παιδιά. Ακολουκοφνται οι 

προβλεπόμενεσ οδθγίεσ του ΕΟΔΥ ςε περίπτωςθ κροφςματοσ κορωνοϊοφ.  Οι 

απουςίεσ καταγράφονται και καταχωροφνται ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα my 

school. 

 

 

2)Συμπεριφορά μαθητϊν-Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Οι αποκλίςεισ των μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του 

ςχολείου, τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτθν εκπαιδευτικό και τουσ ςυμμακθτζσ 

αντιμετωπίηονται με τθν ιςχφουςα νομοκεςία και τισ ψυχοπαιδαγωγικζσ κεωρίεσ 

μζςω 1.τθσ ςυηιτθςθσ και τθσ υλοποίθςθσ ανάλογων δραςτθριοτιτων μζςα ςτθν 

τάξθ  από όλουσ τουσ τομείσ του αναλυτικοφ προγράμματοσ του νθπιαγωγείου 2.τθσ 

ςυνεργαςίασ με τουσ γονείσ 3.τθσ ζκκλθςθσ βοικειασ από τθ ςυντονίςτρια 

εκπαιδευτικοφ ζργου. 

3)Πρόληψη φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 



Η ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ ςτθριηόμενο ςτον αλλθλοςεβαςμό και τισ 

υγιείσ ςχζςεισ μεταξφ των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ αποτελεί ζναν από 

τουσ βαςικοφσ ςκοποφσ του νθπιαγωγείου. Η πραγματοποίθςθ ανάλογων 

δραςτθριοτιτων( δραματοποιιςεισ, ανάγνωςθ παραμυκιϊν, παρακολοφκθςθ 

video, επιςκζψεισ ειδικϊν,) ςυντελοφν ςτθν επίτευξθ του παραπάνω ςτόχου. 

Σθμαντικό ρόλο  ςτθν ομαλι λειτουργία του νθπιαγωγείου διαδραματίηει θ αγαςτι 

ςυνεργαςία με τουσ γονείσ και θ προςπάκεια εμπλοκισ τουσ ςε δραςτθριότθτεσ 

εξάλειψθσ τθσ ςχολικισ βίασ. 

4)Σχολικζσ εκδηλϊςεισ-Δραςτηριότητεσ : 1.Το ςχολικό ζτοσ των νθπιαγωγείων 

αρχίηει τθν 1θ Σεπτεμβρίου και λιγει ςτισ 31 Αυγοφςτου του επόμενου ζτουσ. Το 

διδακτικό ζτοσ  αρχίηει τθν 1θ Σεπτεμβρίου και λιγει ςτισ 21 Ιουνίου του επόμενου 

ζτουσ. Οι εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ αρχίηουν ςτισ 14 Σεπτεμβρίου και λιγουν 

ςτισ 15 Ιουνίου του επόμενου ζτουσ. Οι θμερομθνίεσ δφνανται να τροποποιθκοφν 

λόγω των  ειδικϊν ςυνκθκϊν, που επικρατοφν(κορωνοϊόσ). Το νθπιαγωγείο δε 

λειτουργεί τα Σάββατα, τισ Κυριακζσ και τισ κακοριςμζνεσ από το νόμο αργίεσ. 

Ραραμονζσ εκνικϊν εορτϊν πραγματοποιοφνται εκδθλϊςεισ ςτο χϊρο του 

νθπιαγωγείου με αυςτθρι τιρθςθ των μζτρων κατά τθσ διαςποράσ του κορονοϊοφ. 

Εορταςμόσ των γενεκλίων, επιςκζψεισ ςε κζατρα, κινθματογράφουσ, βιβλιοκικεσ, 

μουςεία απαγορεφονται βάςει των οδθγιϊν του ΕΟΔΥ. 

 

 2. Ο ςκοπόσ του νθπιαγωγείου ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία είναι να 

βοθκιςει τα παιδιά να αναπτυχκοφν ςωματικά, ςυναιςκθματικά και κοινωνικά 

μζςα ςτο πλαίςιο των ευρφτερων ςτόχων τθσ πρωτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ. Το 

νθπιαγωγείο ωσ φορζασ κοινωνικοποίθςθσ του παιδιοφ κα πρζπει να 

εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ ,ϊςτε τα παιδιά να αναπτυχκοφν και να 

κοινωνικοποιθκοφν ομαλά και πολφπλευρα. Το νθπιαγωγείο επιδιϊκει το 

ςεβαςμό τθσ προςωπικότθτασ του νθπίου, τθν ικανοποίθςθ των φυςικϊν και 

ψυχικϊν του αναγκϊν και το ςεβαςμό ςτισ ατομικζσ του διαφορζσ μζςα  ςε μια 

ατμόςφαιρα ςτθν οποία βαςιλεφει θ χαρά ,το παιχνίδι, θ δθμιουργία και θ 

πεικαρχθμζνθ ελευκερία. 

     3.  Το ωρολόγιο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου κακορίηεται από το προεδρικό 

διάταγμα 79/01-08-2017,ςυντάςςεται από το ςφλλογο διδαςκόντων το πρϊτο 

δεκαιμερο του ςχολικοφ ζτουσ και υπογράφεται από τον προϊςτάμενο 

εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ Α/κμια Εκπ/ςθσ Ξάνκθσ. Το πρόγραμμα 

δραςτθριοτιτων ζχει κακοριςτεί με όςα προβλζπει και περιλαμβάνει το 

Διακεματικό Ενιαίο Ρλαίςιο Ρρογραμμάτων Σπουδϊν για το νθπιαγωγείο του 

Υπουργείου Ραιδείασ και Θρθςκευμάτων. Οργανϊνονται κεματικζσ δραςτθριότθτεσ 

με όλα τα γνωςτικά αντικείμενα- μακθςιακζσ περιοχζσ( γλϊςςα, μακθματικά, 

προςωπικι και κοινωνικι ανάπτυξθ, φυςικζσ επιςτιμεσ, δθμιουργία και ζκφραςθ, 



τεχνολογία), ϊςτε να παρζχονται ευκαιρίεσ ολόπλευρθσ ανάπτυξθσ. Ειδικά τθ 

φετινι χρονιά τθροφνται οι οδθγίεσ του ΕΟΔΥ ςτθ διάρκεια υλοποίθςθσ όλων των 

δραςτθριοτιτων. Το νθπιαγωγείο οργανϊνει εκδθλϊςεισ, που ςτοχεφουν ςτθ 

ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, ςτον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν 

γνϊςεων των μακθτϊν/τριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν 

ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι ικανότθτεσ και τα ενδιαφζροντα 

των παιδιϊν λαμβάνονται υπόψθ ςτθν επιλογι των δραςτθριοτιτων. 4.Σίτιςθ 

νθπίων: Κάκε παιδί κα πρζπει να ζχει μαηί του μια ςχολικι τςάντα νθπιαγωγείου, 

μζςα ςτθν οποία κα φζρνει μαηί του το πρόγευμα ςε ζνα μπολ, το φροφτο, το 

παγουρίνο, μια μικρι υφαςμάτινθ πετςζτα. Απαγορεφονται οι χυμοί, τα γαριδάκια, 

οι ςοκολάτεσ, τα τυποποιθμζνα κρουαςάν, οι μαςτίχεσ και οι καραμζλεσ. Η ςυνεχισ 

ςφςταςθ και υπενκφμιςθ για υγιεινι διατροφι αποτελεί ζναν από τουσ βαςικοφσ 

ςτόχουσ του νθπιαγωγείου. 

 

 

5)Συνεργαςία ςχολείου-οικογζνειασ 

Η άξηζηε θαη επνηθνδνκεηηθή ζπλεξγαζία εθπαηδεπηηθνύ-γνλέωλ απνηειεί έλαλ από 
ηνπο θύξηνπο ζθνπνύο ηνπ λεπηαγωγείνπ, πνπ ζα ζπκβάιιεη ζηελ νκαιή ιεηηνπξγία 

ηεο εθπαηδεπηηθήο δηαδηθαζίαο. Οξγαλώλνληαη ζπλαληήζεηο όιωλ ηωλ γνλέωλ ,αιιά 
θαη πξνζωπηθέο γηα επίιπζε εμαηνκηθεπκέλωλ πξνβιεκάηωλ θαη ελεκέξωζε ηεο 

πξνόδνπ ηωλ παηδηώλ. Η ζπλερήο ζπδήηεζε, νη ηεθκεξηωκέλεο παηδαγωγηθέο ζεωξίεο, 
ε ζπλεξγαζία κε εηδηθνύο δεκηνπξγνύλ ην θαιύηεξν δπλαηό θιίκα, πνπ ζα νδεγήζεη 

ζηελ νιόπιεπξε αλάπηπμε ηωλ λεπίωλ. Οη γνλείο ηωλ παηδηώλ αληηκεηωπίδνληαη ωο 
ζπλεξγάηεο, αξωγνί ζην έξγν ηεο λεπηαγωγνύ, ε νπνία αθνύεη κε ζεβαζκό ηνπο 

όπνηνπο πξνβιεκαηηζκνύο ηνπο θαη πξνζπαζεί λα ηνπο θαηεπζύλεη πξνο ηε ζωζηή 
ιύζε.  

 Σε πεξίπηωζε πνπ ε ζπκπεξηθνξά (γλωζηηθή, θηλεηηθή, θνηλωληθή, ζπλαηζζεκαηηθή, 
πξνβιήκαηα ιόγνπ) ηωλ λεπίωλ ρξήδεη δηάγλωζεο/ ππνζηήξημεο από εηδηθνύο 

επηζηήκνλεο, ε εθπαηδεπηηθόο ζπκβνπιεύεη ηνπο γνλείο γηα ηελ θαιύηεξε θαη 
απνηειεζκαηηθόηεξε παξνρή βνήζεηαο πξνο απηνύο. 

 

6)Ποιότητα ςχολικοφ χϊρου 

Ο ςχολικόσ χϊροσ του νθπιαγωγείου ςυντθρείται με ευκφνθ τθσ εκπαιδευτικοφ και 

τθσ αρμόδιασ ςχολικισ επιτροπισ του Διμου Μφκθσ. Γίνεται προςπάκεια για  

ςυνεχι ανανζωςθ του παιδαγωγικοφ- εκπαιδευτικοφ υλικοφ όςο το επιτρζπουν οι 

τωρινζσ κοινωνικο-οικονομικζσ ςυνκικεσ. Πλα τα παραπάνω ενκαρρφνουν τθ 

ςυμμετοχι των παιδιϊν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. Η εκπαιδευτικόσ 



υπενκυμίηει ςυνεχϊσ ςτα παιδιά τθν ανάγκθ να ςζβονται και να προςζχουν τθν 

περιουςία του ςχολείου. 

 

 

10)ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕ ΤΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 

 

Τα ςτοιχεία επικοινωνίασ του ςχολείου είναι:τθλ.2541064174 

Mail: mail@nip.almat.xan.sch.gr 

Η Ρροϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου 

 

ΖΙΑΚΑ ΑΓΥΩ 

 

 

 

Η Δ/ντρια Π.Ε. Ν.  Ξάνθησ                          Η Συντονίςτρια εκπαιδευτικοφ ζργου 
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